
Niederschrift

über  die  im  Umlaufverfahren  durchgeführten  Beschlüsse  des  Gemeinderates
Oberwallmenach als Ersatz für die geplante Sitzung am Dienstag, 08.12.2020

Begründung der Notwendigkeit der Beschlussfassung im Umlaufverfahren

Die  geplante  Sitzung  am  08.12.2020  konnte  aus  folgenden  Gründen  nicht  als
Präsenzveranstaltung stattfinden: 

Coronabedingte Quarantäne von drei Gemeinderatsmitgliedern. 
Berufsbedingte Verhinderung von einem Gemeinderatsmitglied.

Es wurde sich für die Beschlussfassung der notwendigen Tagesordnungspunkte im
Umlaufverfahren entschieden.

Notwendig waren folgende Tagesordnungspunkte:

TOP 5: Beratung und Beschlussfassung über den Forstwirtschaftsplan für das 
Forstwirtschaftsjahr 2021

TOP 8: Bauantrag Flur 4 Flurstück 18/1, 18/2

TOP 9: Annahme einer Sachspende

Durchführung Vorverfahren

Alle  Ratsmitglieder  wurden  durch  E-Mail  um  Zustimmung  zur  Durchführung  des
Umlaufverfahrens  gebeten.  Alle  Ratsmitglieder  haben  ihre  Zustimmung  per  Mail
erteilt. Damit ist eine Beschlussfassung im Umlaufverfahren möglich.

Beschlussfassungen

Die Beschlussfassung erfolgte im Umlaufverfahren per E-Mail.

Top 5  Beratung und Beschlussfassung über den Forstwirtschaftsplan für das
Forstwirtschaftsjahr 2021

Der  Forstwirtschaftsplan  wurde  per  E-Mail  an  die  Ratsmitglieder  verteilt.  Die
Brennholzpreise  sind  darüber  hinaus  festzulegen.  Nach  Rücksprache  mit
Revierförster Martin Janner empfiehlt er auch, die Brennholzpreise wie im Vorjahr zu
belassen, um auch Abnehmern zu helfen, die evtl. durch Corona Verdiensteinbußen
hatten.  Zu  unserer  Waldsituation:  Momentan  vorrangig  ist  die  Entfernung  und
Vermarktung des Käferholzes.  Das ist  leider  eher  ein  Nullgeschäft,  aber  dadurch
bekommen wir die Fläche wieder sauber. Was genau auf die Fläche kommt, wird im
nächsten Sommer entschieden. 



Anja Haibach hat  einen Antrag gestellt  auf  die  Bundeswaldprämie.  Genaue Infos
dazu  von  Jens  Güllering  hatte  sie  am  02.12.20  per  Mail  an  den  Gemeinderat
weitergeleitet - Nachhaltigkeitsprämie Wald. Bedeutet: Die Gemeinde erhält pro ha
Wald € 100,00 an Förderung = ca. € 13.000,00 - die auch in die Aufforstung gesteckt
werden sollen.- Dieser Betrag ist in dem beigefügten Forstwirtschaftsplan noch nicht
enthalten.

Beschluss:

Der  Gemeinderat  stimmt  einstimmig  dem  Forstwirtschaftsplan  für  das
Forstwirtschaftsjahr 2021 in der vorgelegten Form zu.

Top 8 Bauantrag Flur 4 Flurstück 18/1, 18/2

Es soll von der Ortsgemeinde Oberwallmenach das Einvernehmens gem. § 36 Abs.
1 BauGB zum o. g. Bauantrag hergestellt werden. 

Die Erschließung durch eine Zuwegungsbaulast (diese wird dann von der Bauherrin
beantragt) soll über den Wirtschaftsweg abgesichert werden.

Außerdem schlägt die VG als Hausnummer die Lindenstraße 11 vor. 

Beschluss:

Der Gemeinderat beschließt  einstimmig die Herstellung des Einvernehmens gem.
§ 36 Abs. 1 BauGB. Weiter beschließt er, die Erschließung über dem Wirtschaftsweg
über eine Zuwegungsbaulast abzusichern. Diese Baulast muss von der Bauherrin
beantragt werden. Sie übernimmt die Kosten.
Das Bauvorhaben soll die Anschrift „Lindenstraße 11“ erhalten.

Top 9 Annahme einer Sachspende

Bei dieser Sachspende handelt  es sich um 3 Obstbäume, die der Gemeinde von
Malte und Manuela Fuhrmann gespendet wurden. 

Beschluss:

Der Gemeinderat beschließt mit 6 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung die Spende.

Damit ist die Tagesordnung erledigt. Die gefassten Beschlüsse werden unverzüglich
im  Aushang  bekannt  gemacht.  Die  Beschlüsse  werden  in  der  nächsten
Präsenzsitzung aufgerufen zur Beschlussfassung.

______________________ ____________________
Vorsitzende Schriftführer/in


